

让每一位重症患者获得“心”希望

——记总医院CCU主任宋贵峰

平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)胸痛中心是我市首家通过国家级认证的中心,担负着不可替代的全市胸痛患者救治任务。CCU(冠心病监护病房)作为胸痛中心的“急先锋”和“狙击连”,在与“死神”竞速的日复一日里,铸就了守护急危重心血管患者的坚强堡垒。

“重症是我的专业,用我所学把患者从死神手中夺回来很有成就感,每次看到患者和家属的笑脸就感到由衷地开心。”总医院CCU主任宋贵峰坦言道,这也是他选择CCU的初衷。

手术直播“上演”惊心动魄20分钟

不受虚言、不采华名,宋贵峰始终坚信“要出头,先埋头”。2000年,大学毕业后的宋贵峰加入总医院。三年后,作为心血管学科青年骨干,他开始主攻心血管介入方向。2007年,凭借着肯吃苦的“老黄牛”劲头,宋贵峰加入CCU团队。他以时刻“拧紧螺丝、上紧发条”的状态,把根深深地扎在了CCU病区里。

对心血管专业医生来说,“时间就是心肌”是刻在血液里的急救DNA。但普通民众却对“生死救援”知之不详。两年前,在一次心脏病学的顶级学术盛宴上,在国内专家和百姓瞩目下,宋贵峰和团队真实“上演”了惊心动魄的“生死营救”。

2019年10月4日,“第30届长城心脏病学会会议急诊PCI学术周”手术转播的第一天,当晚11时许,64岁的闫建国(化名)因急性心梗经县医院溶栓治疗后紧急转往总医院救治。

患者转运途中,总医院胸痛中心正在连线全国手术直播平台。收到急救消息后,宋贵峰和一群专家丝毫没有慌乱和犹豫,立即“激活”导管室进行急救准备。宋贵峰和团队在患者进入导管室后立即开启血管造影。5分钟



宋贵峰正在导管室查看患者血管造影情况 张文霞 摄

后,他们明确患者为前降支近段闭塞,血栓负荷重。在为患者进行血栓抽吸时,患者突发室颤。

直播画面中,患者心电监护仪刺耳的警报声拉近了与“死神”的距离,现场让人变得紧张、揪心起来。但宋贵峰和专家们没有出现慌乱,抢救的步伐更紧凑了。团队立即给予双向波150J非同步电除颤,“一击过后”,患者心律转为窦性心律,心率92次/分……神勇的“救心”堡垒发威,“死神”立即被击退。包括宋贵峰在内的团队赢得了手术直播的“满堂彩”。

透过一次手术直播,完美诠释了总医院“救心”团队生死救援的实力。在这短短20分钟的“D-to-B(胸痛中心入门到导丝通过)”时间背后,是团队日复一日的坚守。翻开总医院胸痛中心的手术记录,2017年至2021年间,手术达13444台,急诊手术1733台……在日夜交替中,挽救了一个个鲜活的生命,宋贵峰放弃了不计其数陪伴家人的机会和业余时间,奔波在鹰城百姓的护心“高速路”上。

重症患者的“最后一道防线”

心血管疾病发病率高,其高致残率和高死亡率严重威胁人们健康。而CCU是专门对重症冠心病而设的,这里是普通病区的坚强“后盾”,更是守护重症患者的最后一道“防线”。

2020年初,新冠肺炎疫情肆虐中华大地。3月5日,总医院收治一名胸闷、发热患者。在人人对“发热患者”避之唯恐不及之时,总医院人坚守对生命的担当,快速排查新冠肺炎。参与会诊的宋贵峰和团队综合患者各项检查考虑其为暴发性心肌炎,立即将患者收治CCU。

“暴发性心肌炎是心肌炎最严重和特殊的类型,起病急骤,进展极迅速。”宋贵峰对当时的情景仍历历在目,患者在早期极易被误诊为普通感冒,一旦延误病情,将很快出现血液动力学异常(循环衰竭)以及严重心律失常,并可能伴有呼吸衰竭和肝肾功能衰竭,病情呈“断崖式”恶化,早期病死率极高。

据悉,在我市,暴发性心肌炎的临床治疗记录并不多,患者一经确诊便在ECMO(体外膜肺氧合)支持下转至上级医院救治。但是在新冠肺炎疫情的特殊时期,时间不等人,转诊极难实现。CCU无疑就是救治患者的最后一道“防线”,无数双眼睛对宋贵峰投来热切的关注和希冀。

“不惜代价,救!”患者已经出现心律失常,宋贵峰立即为患者行IABP(主动脉球囊反搏术)治疗并安装临时起搏器。IABP应用成功,患者血压回升,心率在起搏器的支持下升至70次/分。但这并不意味着最终胜利,接下来的治疗更为重要。宋贵峰和护士长杨爱可带领的医护团队将精诚合作发挥到极致:免疫调节、联合抗病毒、营养心肌。这样的坚持伴随着患者病情改善,直至患者康复出院。

“医术精湛、医德高尚,关爱病人、精心护理。”患者送给医护团队的锦旗饱含他对医护团队不惜代价让自己起死回生的感激之情。

“CCU担负的是救护生命

的重任,压力可想而知。”宋贵峰说,CCU医生要高度自律,才能保持24小时救人的状态;CCU医生更需要一颗敬畏生命之心,才能让处于“死神”阴霾中的生命不至于失去希望。

全力以赴让重症患者获得“心”希望

“全力以赴,赋予患者‘心’希望。”这是宋贵峰行医20余年始终如一的坚持,他说,根植于总医院心血管内科专业的沃土,在专业前辈邵芳主任、周庆国主任以及副院长于维雅的影响下,他和团队始终坚持关爱生命、守护健康。几乎每天都可能“上演”的“生死救援”就是为患者争取生命希望的真实写照。

去年5月,61岁的王建(化名)经历了刻骨铭心与“死神”的搏斗。恶性心律失常反复“摧毁”健康心律,让他几次命悬一线。在心肺复苏、心脏电除颤、气管插管等依然无法“击退”室颤“攻势”时,宋贵峰顶着巨大的风险,应用床旁IABP技术“稳住”心跳,为介入手术赢得了宝贵的时机,最终救回患者的生命。

不管多难,宋贵峰总是在寻找技术的创新和突破。凭借多年来的重症救治经验,宋贵峰已经将IABP技术广泛应用于心功能不全等危重患者的抢救和治疗。近年来,他还将经鼻高流量通气+IABP辅助共同应用于重症救治中,创下了新的救治奇迹。

“离开你们不放心。”这是重症患者对总医院CCU的由衷肯定。“每当看到精心救治的患者及家属们绽放的笑脸,我的内心就充满了幸福与满足。”宋贵峰用他一如既往的温柔口吻,表达着一名CCU医生内心最坚定的独白。永远保持实战状态的宋贵峰用专注、专情、专业,赢得了百姓的信赖、同行的认可,成为无数坚守岗位、默默奉献的医者中的一个闪亮缩影。(李莹)

平顶山学院附属口腔医院成功举行远程会诊

□记者 魏应钦

本报讯1月19日下午,平顶山学院附属口腔医院首例远程会诊在新城院区远程会诊中心展开。该院院长付林辉、医疗运营部部长张兵,新城院区院长李小磊、党支部书记张少涛等莅临现场,与

多名骨干医生一同参加了会诊。

会诊病例由该院新城院区颌面外科种植科主任关方田提供,武汉大学口腔医院口腔种植科白轶副教授对会诊病例进行了全面点评。该病例为一中年男性上前牙缺失同时伴有严重的水平向和垂

直向骨缺损,属于高度复杂病例。患者辗转多家医院求治未果,得知该院可与武汉大学口腔医院专家进行远程会诊,于是来院求治。白轶从种植体数目、植入部位的选择、骨增量设计、软组织增量设计以及种植时机选择等方面对该病例进行了详尽阐释,同时解

答了参与会诊人员的疑惑和问题,指点迷津。大家都被白轶丰富的临床经验和高超的临床技巧所折服,纷纷表示受益匪浅。

据介绍,2021年12月,平顶山学院附属口腔医院与武汉大学口腔医院正式建立了远程会诊合作关系,标志着该

院正式进入5G+医疗行列。远程会诊为公益性,无需任何费用,让广大市民足不出户享受到国内知名专家的优质医疗资源。远程会诊是该院不断提高医疗服务质量的重要战略,是该院始终把鹰城人民的口腔健康放在第一位的重要体现。